
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

発行・編集：歯舞地区マリンビジョン協議会事務局 

歯舞地区マリンビジョン協議会事務局では、地域協働の取組みにより作られた『歯舞地

区マリンビジョン計画（平成 19 年 3 月策定）』の行動計画について、個々の推進状況など、

活動の様子について「歯舞地区マリンビジョンニュース」を発行して、地域の皆様方にお

知らせしています。 
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は ぼ ま い 

第３回「歯舞こんぶ祭り」雨天のため会場を漁協西市場に移して開催 

～「根室うまいもん祭り」も同時開催 ～ 

歯舞地区マリンビジョン計画に基づき、歯舞産コンブの普及や昆布料理などをＰＲする地域を上げ

たイベント、第３回「歯舞こんぶ祭り」が９月１３日、歯舞漁協 

西第一市場で開催されました。当日はあいにくの雨天により会場

を納沙布岬・望郷の岬公園から市場に変更し、指導船「はぼまい

丸」による周遊観光も悪天候のため中止となりましたが、大勢の

市民や観光客が参加し、用意した３００席はすぐに満席に。女性

部による飲食コーナーや炉端焼きコーナー、昆布製品の販売コー

ナーなど大盛況で、「根室さんまロール寿司」は２００パックが

４５分で完売するほどの好評ぶりでした。また、「魚とのふれあ

いコーナー」では子供たちが生きた魚を手で触ったり捕まえたり

して、歓声を上げていました。 

◆飲食コーナー：昆布そば、昆布うどん、
鱒と昆布のかまぼこ・つみれ汁、昆布
ご飯、おでん、さんまの甘露煮など 

◆炉端コーナー：ホタテのバター焼き、
焼きそば、イカのゴロ焼きなど 

◆物販コーナー：根室さんまロール寿司
など 

◆アトラクション：演歌歌手による歌謡
ショー、餅まき、お楽しみ抽選会 

◆魚とのふれあいコーナー：カレイ、エ
ビ、カニなどの魚を入れた水槽での魚
とのふれあい 

◆納沙布岬遊覧：漁協指導船「はぼまい
丸」での周遊観光（悪天候のため中止） 

また、同日、連合全国大会「２００９平和ノサップ集会」が開催され、全国から集う約７００名の

昼食を「根室うまいもん祭り」と銘打って提供しました。前日に納沙布岬においてテント設営等の準 

備を行っていましたが、当日は

悪天候で風雨が強く、急きょ組

合市場内に場所を移して行う

こととなりましたが、職員・女

性部・その他みなさんの奮闘に

より、全国各地住民と交流し歯

舞の海産物の美味しさを知っ

てもらえました。 

 

会場内には大漁旗も飾られました 定番「はぼまい昆布しょうゆ」はやっぱり人気 女性部も大忙し！ 

歯舞の海産物に舌鼓!! 「ふるまい酒」に満悦!! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 編集･発行・お問い合わせ ■ 
■編集・発行  歯舞地区マリンビジョン協議会事務局 

■お問い合わせ 事務局 担 当：根室市水産経済部水産港湾課水産振興担当 

電 話：0153-23-6111 FAX：0153-24-8692 

３年目を迎えた長崎県・上五島町漁協との人事交流 

     ～ 歯舞漁協から漁業振興部 佐藤洋樹さん を派遣 ～ 

歯舞漁協では、マリンビジョンの取組みの

一貫として、長崎県五島列島の上五島町漁協

との交流を進めており、今年度で３年目とな

りました。今年は漁業振興部佐藤洋樹さんが

８月２日～９日までの８日間、上五島町漁協

での研修に参加しました。 

定置網漁業では、漁船の船上で真イカの活〆をしていて、市場でセリ

が終わった活魚も、買受人から〆てくれと言われると職員自らが活〆・

神経抜きをしていました。神経抜きは魚の死後硬直を最小限に抑え肉質

を硬化させない効果があり、今後は歯舞地区においても実践出来るよう

にしていきたいと報告してくれました。 

上五島町漁協では、今年から少しずつ購買店舗に歯舞の商品を置いて

いきたいとのことで、現在の人と人との交流が物と物の交流に発展する

ことが期待されます。 

４年目を迎えた「早稲田地球感謝祭 2009」への参加 

９月２３日、早稲田大学早稲田キャンパス

で「早稲田地球感謝祭２００９」（主催、同

大学周辺商店連合会、同感謝祭実行委員会）

が開催され、「根室おさかな普及委員会」か

ら派遣された歯舞漁協、女性部、事務局、漁

協担当職員ら５人が歯舞のサンマやコンブ

をＰＲしました。 

特に「一本立ち歯舞さんま」をその場で焼 

いた「焼きサンマ」は行列ができるほどの人気ぶりで、用意した４００尾は完売しました。リピーター

の姿も多くみられ、「やはりおいしいですね」と激励されるなど、歯舞ブランドが消費者に一層根づい

たイベントとなりました。 

さっぽろオータムフェスト２００９も大盛況！ 

全道各地の特産品やご当地グルメなどを一堂に集めたイベント「さっぽろオータムフェスト２００９」

が開催され、９月２５日から３日間出展し、一本立ち歯舞さんま炉ばた焼風、鮭とば、各種コンブ加工 

品等を販売しました。 

さんまは１７０グラムサイズの大型、新鮮

とあって用意した４５０本が完売。さんまの

焼きあがる匂いと煙に誘われ、多くの人が行

列を作って焼きあがるのを待っていました。

訪れた人は「脂ののりが違いますね」と歯舞

さんまの美味しさに満足していました。 

長崎県上五島町 

研修に参加した佐藤洋樹さん 

新鮮な魚貝類がずらり!! 

焼きサンマに行列ができました！ 

歯舞の販売ブース 皆サンマを待っています！ 


